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ВСТУП 

 

 

 

Актуальність теми. Дослідження фізичної активності різних 

соціально-демографічних груп населення знайшли досить широке 

висвітлення у дослідженнях вітчизняних та іноземних науковців. Одержані 

ними результати дали змогу встановити деякі закономірні тенденції, 

особливості та взаємозв’язки між різними показниками на етапах навчання у 

закладах вищої освіти. Проте, вони спрямовувалися, переважно, на вивчення 

окремих питань, пов’язаних з професійно-прикладними, віковими,  

статевими особливостями фізичної активності студентської молоді. Значно 

менше  досліджень, пов’язаних з вивченням зазначених питань з 

урахуванням регіональних особливостей, що розглядають взаємозв’язок 

різних за змістом видів фізкультурно-спортивної та оздоровчої рухової 

активності в процесі фізичного виховання у вищих навчальних закладах. Що 

стосується вищих спеціалізованих військових закладів вищої освіти, то таких 

досліджень ще менше [3; 4; 23; 90].   

Більшість таких робіт є констатувальними, оскільки тільки 

фрагментарно досліджують проблеми, пов’язані з визначенням 

перспективності різних видів фізичної активності (в тому числі конкретних 

видів фізичних вправ) для забезпечення раціональних параметрів рухової 

діяльності студентської молоді різних типів закладів вищої освіти.  

Отже, враховуючи важливу роль студентської молоді, у тому числі 

курсантів військових закладів вищої освіти, у забезпеченні прогресу 

суспільства в цілому, а також умови соціальної нестабільності, коли пильна 

увага приділяється питанням соціально виправданого часу на певний вид 

діяльності, виникає потреба у розробленні для цього контингенту 

рекомендацій з організації, раціонального планування й вибору оптимальних 

параметрів фізичних навантажень із урахуванням необхідності здійснювати 
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персоніфікований підхід. У зв’язку із зазначеним була обрана тема нашого 

дипломного проекту.  

Роботу виконано згідно плану науково-дослідної роботи на 2015-2019 

роки проблемної лабораторії «Гендерні профілактично-оздоровчі технології 

фізичного виховання та реабілітації» Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка за темою «Програмування профілактично-

оздоровчих і розвивальних технологій фізичної культури для дітей та 

студентської молоді». 

Роль автора, як співвиконавця теми, полягала у визначенні показників 

фізичної підготовленості майбутніх прикордонників упродовж навчання в 

спеціалізованому закладі вищої освіти, визначенні організаційних та 

методичних умов стимульованого впливу на таку підготовленість на етапах 

навчання для поліпшення її параметрів.    .   

Мета дослідження – визначити організаційно-методичні умови 

педагогічного на фізичну підготовленість майбутніх прикордонників для 

підвищення рівня їх практичної військово-професійної компетентності. 

Виходячи з мети вирішували такі завдання: 

1. Визначити за даними наукової літератури передумови формування 

належної практичної військово-професійної підготовленості майбутніх 

прикордонників під час навчання у спеціалізованому закладі вищої освіти.  

2. Виявити схожі й відмінні ознаки у зміні та взаємозв’язків між 

приростом показників фізичної підготовленості у майбутніх прикордонників 

з різним рівнем практичної військово-професійної компетентності на етапах 

навчання. 

3. Визначити організаційні та методичні умови впливу на фізичну 

підготовленість майбутніх прикордонників у різні періоди навчання. 

Об’єкт дослідження – фізичне виховання майбутніх прикордонників.  
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Предмет дослідження – фізична підготовленість майбутніх 

прикордонників при використанні чинних організації та змісту фізичного 

виховання на етапах  навчання в спеціалізованому закладі вищої освіти. 

Для вирішення поставлених завдань використовували адекватні 

методи дослідження на теоретичному та емпіричному рівнях. Так у 

першому випадку використовували загальнонаукові методи, зокрема аналіз, 

синтез, систематизацію, узагальнення, теоретичне моделювання.  

Педагогічні методи, а саме тестування, спостереження, констатувальний і 

формувальний етапи експерименту, було використано для одержання 

емпіричних даних із урахуванням завдань дослідження. Методи 

математичної статистики використовували для аналізу та емпіричних даних, 

одержаних на етапах дослідження.  

Наукова новизна одержаних результатів: 

– уперше одержано дані про взаємозв’язки між зміною показників 

фізичної підготовленості майбутніх прикордонників із різним рівнем 

практичної військово-професійної компетентності на етапах навчання; 

– доповнено теоретичні дані, пов’язані зі значенням фізичної 

активності у формуванні належної практичної військово-професійної 

компетентності  майбутніх прикордонників на етапах навчання в 

спеціалізованому закладі вищої освіти;  

– доповнено дані про особливості динаміки показників фізичної 

підготовленості майбутніх прикордонників на етапах навчання в 

спеціалізованому закладі вищої освіти; 

– дістали подальшого розвитку знання про напрямок використання 

результатів кореляційного аналізу у практичній діяльності фахівців із 

фізичного виховання військового спрямування у спеціалізованих військових 

закладах вищої освіти.   

Практичне значення одержаних результатів полягає у створенні 

передумов для практичної реалізації змісту фізичної активності, що 
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сприятиме досягнення більш високих результатів у формуванні належної 

практичної військово-професійної компетентності  майбутніх 

прикордонників на етапах навчання в спеціалізованому закладі вищої освіти. 

Крім цього, одержані дані можуть використовуватись у змісті лекційних 

занять, а також практичних і семінарських занять на факультеті  фізичної 

культури Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка.    

Апробація результатів дослідження. Основні положення 

дипломного проекту магістра були  апробовані  на XІІ Міжнародній  

науковій конференції пам’яті Анатолія Миколайовича Лапутіна «Актуальні 

проблеми сучасної біомеханіки фізичного виховання та спорту» (Чернігів, 

2019), ІІІ Міжнародному науковому конгресі істориків фізичної культури 

«Історія фізичної культури і спорту народів Європи» (Луцьк, 2019), звітних 

науково-практичних аспірантів, викладачів, магістрантів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2018-2019).  

Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено в одній статті, опублікованій у науковому 

фаховому виданні України з педагогіки, що включене до міжнародних 

наукометричних баз.    

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено 

на 102сторінках, з яких 82– основного тексту, що містить 9 таблиць. 

Дипломна робота магістра складається з переліку умовних позначень, вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку 129використаних джерел інформації та 

трьох додатків.   
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Фахівці оздоровчої фізичної культури не мають єдиного погляду на 

планування змісту фізичної підготовки студентської молоді, а більшість з них 

пропонує організаційно-методичні рішення проблеми, що ґрунтуються на 

врахуванні відхилень від середньостатистичної норми для усунення такої 

різниці. При цьому, позиція одностайна щодо використання фізичних 

навантажень в зоні аеробного режиму, але в питаннях послідовності 

виконання фізичних вправ, переваги у використанні певної групи вправ 

(видів рухової діяльності), впливу на певні групи м’язів, деякі інші 

пропозиції, погляди відрізняються чи навіть виявляють  протилежні 

тенденції. Що стосується спеціальних військових закладів вищої освіти, то 

тут більшість складових фізичного виховання визначена відповідними 

державними документальними джерелами; але у ньому відсутні оптимальні 

спрямованість фізичних навантажень за роками навчання, їх параметри для 

майбутніх офіцерів-прикордонників,що засвідчує невирішеність  проблеми. 

2. Упродовж першої половини навчання у курсантів з нижчими від 

високого рівнями практичної військово-професійної компетентності 

надійними взаємозв’язками відзначається зміна: 1 курс – швидкісної 

витривалості в складно-координаційній руховій діяльності і сили, 

координації в акробатичних рухових діях і вибухової сили у стрибках, 

останніх з абсолютною силою; 2 курс – абсолютної, вибухової сили у 

метаннях і статичної силової витривалості, зазначеної вибухової сили і 

координації в акробатичних рухових діях, вибухової сили у стрибках і 

рухливості у плечових суглобах, швидкісної витривалості в складно-

координаційній руховій діяльності та швидкісної сили, швидкісної і загальної 

витривалості.   

Упродовж другої половини встановлено такі особливості надійних 

взаємозв’язків між зміною: 3 курс – швидкісної сили і вибухової у стрибках, 
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перших і координації у циклічних локомоціях, швидкісної витривалості в 

складно-координаційній руховій діяльності та координації в акробатичних 

рухових діях, швидкісної витривалості в бігу, загальної витривалості; 4  

курс – вибухової сили у метаннях і статичної силової витривалості, перших 

та вибухової сили у стрибках, швидкісної сили, швидкісної витривалості в 

бігу, швидкісної витривалості в складно-координаційній руховій діяльності. 

Аналогічним є взаємозв’язок між зміною вибухової сили у стрибках та 

швидкісної витривалості в бігу, швидкісної витривалості в складно-

координаційній руховій діяльності, загальної витривалості, а також між 

зміною координації в акробатичних рухових діях та циклічних локомоціях, 

рухливості у плечових суглобах та швидкісної витривалості в бігу, 

швидкісної витривалості в складно-координаційній руховій діяльності, 

загальної витривалості, а крім цього –– між зміною швидкісної витривалості 

в бігу і складно-координаційній руховій діяльності, зміною першої і 

загальної витривалості. 

5. Зміна показників фізичної підготовленості курсантів-відмінників та 

курсантів із нижчими рівнями військово-професійної компетентності суттєво 

відрізняється на кожному етапі навчання, у зв’язку з чим актуалізується 

необхідність використовувати дані про особливості у перших вияву, зміни, 

показниками фізичної підготовленості та взаємозв’язків між ними як 

модельні характеристики для всіх курсантів для проектування змісту 

фізичної активності, спрямованого на поліпшення їхньої фізичної 

підготовленості, а відтак і практичної військово-професійної компетентності.    

6. Запропоновано з урахуванням одержаних даних та інформації 

спеціальних літературних джерел організаційно-методичні умови  

педагогічного впливу на фізичну підготовленість майбутніх  офіцерів-

прикордонників для досягнення її якнайвищої результативності та 

формування у такий спосіб більш високого рівня практичної військово-

професійної компетентності курсантів протягом навчання у СВЗВО. 
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